
                           Referat fra menighedsrådsmøde 18.11.2025 

 

Dagsorden: 
1.     Indledning v/ sognepræsten 
2.     Godkendelse/supplering af dagsordenen 
3.     Almen orientering v/ sognepræsten 
4.     Almen orientering v/ formanden 
5.     Orientering fra de forskellige ansvarsgrupper: 
a) Sakristi (Carsten), b) Kirkerum (Ivan), c) Børne rum (Maria), d) Religiøse artikler (Maria), e) 
Menighedssal (Maria G), f) Kirkekaffe (Jacob) g) Musik (Klaus) 
6. Husorden for køkkenet ved menighedssalen. Se venligst vedhæftede udkast fra  
7. Evt. Næste møde tirsdag den 3. februar 2026  
 
 Til stede: p. Tomislav, p. Stephen, Jacob Schwartz, Carsten Günter, Maria Giuditta Rasmussen, 
Ivan Jajcevic, Anna Siekerska, Agnes Deprez 
 
Fraværende: p. Michael Hornbech Madsen, Giovanni Pantuso, Maria Sundgaard Ertner 
 
Referent: Agnes Deprez 
 
1. Læsning: Åbenbaring,21. 1-6: Læsninger i liturgien refererer til de sidste tider, men vi nærmer os 
også Krist konge fest og snart Advent. Vi opfordres til at løfte blikket mod den velsignede tid og 
bidrag til at bygge en ny jord og en ny himmel hvor retfærdighed bor. 
 
2. Dagsorden godkendtes i sin udsendte form 
 
3. Kære Råd, 
-Først og fremmest vil jeg igen takke jer alle for jeres engagement i vores sogn., og 
samtidig takker jeg jer alle, der hjalp os med festen for Skt. Frans af Assisi og valfart 
til Medjugorje og Kroatien. 
-Torsdag d.4.9. havde vi indskrivning til firmelse, vi har 18 unge, der forbereder sig til firmelse. 
Selve firmelsen finder sted i vores kirke anden pinsedag, dvs. mandag efter pinsedag. 
-Søndag d. 8.9. havde vi indskrivning til første kommunion. Der er 12 børn i den italienske gruppe 
og 9 børn i den danske gruppe, der forbereder sig til første kommunion. 
-Vi har problemer med højtaler. Er blevet udbedret ved tekniker.  Der er imidlertid behov for en 
mere gennemgribende renovering af anlægget i forhold til kirkes akustik. Vor Frue i Aarhus har 
netop gennemgået renovering. Da de to kirkerum akustisk set, vil det være af interesse at få 
forholdene i vor kirke vurderet af den samme konsulent.  
-Som forberedelse til slutningen af dette hellige jubelår tager vi lørdag den 6. december som sogn  
på valfart til Domkirken.  Program annonceres ved plakat. 
-Som forberedelse til julen afholdes der i vort sogn forskellige arrangementer såsom Caritas 
julebasar d. 23/11; julemarked for Katolsk Menighedspleje d. 30/11, afrikansk julebasar d. 
6/12, KEK-julefrokost d.09/12; krybbespil for børn d. 14/12., og forskellige juleparty: italienere, 
filippinere og afrikanere… 
-Jul - Hellige messer til jul fejres i vores kirke efter sidste års tidsplan. 



-Jeg vil gerne på forhånd takke holdet, der forbereder julekrybbe, samt det øvrige adventsprogram 
som forberedelse til jul... 
-Søndag d. 11. januar skal vi åbne i vores kirke 800 – års jubilæet for den hellige Frans af Assisis’ 
død... Der vil blive afholdt arrangementer i perioden 10. januar frem til selve fest 4. oktober for at 
markere dette. Bernadette Preben-Hansen har tilbudt at arrangere en foredragsrække, hvilket der 
var enighed om at tage imod som hverdagsarrangementer.  
-Selvom jeg sidste gang sagde, at vort sogn næste år måske tager på pilgrimsrejse til Polen, tror 
jeg, at vi tager til Assisi igen i stedet., fordi næste år fejrer vi 800 – års jubilæet for den hellige 
Frans af Assisi død., men før og efter Assisi vil vi besøge også andre berømte hellige steder såsom: 
Cascia (Skt. Rita), Osimo (Skt. Josef af Copertino) Loreto (Marias hellige hus fra Nasaret), Ortona? 
(skt. Toma apostel) Lanciano (Det eukaristiske mirakel), San Giovani Rotondo (Skt. Padre Pio), 
Gargano (Skt. Ærkeengel Mikael), Mugnano? (Skt Filomena) Salerno (Skt. Mateus apostel): Amalfi 
(Skt. Andreas Apostel) Pompei (Vor Fru af Rosenkrans + Skt. Bartol Longo)), Napoli? (Skt Genaro og 
Skt Patrizia:) Monte Casino? (Skt. Benedikt og Skt. Skolastica). På denne, lad os kalde det, 
rundrejse, er der alle disse hellige steder, vi skal bare beslutte, om vi vil besøge dem alle eller kun 
de vigtigste. Valfarten finder sted højst sandsynligt 1.- 8/9. september 2026. 
 
Pax et bonum! Sognepræst: P. Tomislav Cvetko  
 
4. Meddelelser: 
-Der er sendt ansøgning om støtte til vort tæppe-projekt til Krafts legat. Jeg har lagt op til en 
finansieringsmodel med 50% dækning ved fondsstøtte og 50% ved særkollekt/sognekassen. 
(ansøgning blive behandlet til december) 
-Lørdag den 22. november er der rengøringsdag. 
-Der er foretaget målinger af luftfugtigheden ved orglet i oktober måned. Luftfugtigheder ligger 
omkring 60%, svingende fra 55% til 64%. Ifølge mundtlig overlevering anbefales bispedømmets 
orgelkonsulent en luftfugtighed under 70%. 
-Efter mange års indsats har Maria Giuditta givet ansvaret for korrespondancen med 
Missionsmarkens støtteprojekter videre til mig. Jeg vil beflitte mig på at fastholde den høje 
standard Maria Giuditta har lagt, ligesom jeg vil være afhængig af hendes rådgivning, også 
fremover. I sin essens gives der jo støtte til økonomisk set mindre privilegerede steder i verden 
(Pakistan, Indien og Thailand). Mine tanker omkring arbejdet går i to retninger, dels i højere grad 
at gøre arbejdet med Missionsmarken til en integreret det af sognets pastorale profil såvel som 
tanken om, at det som er interessant at erfare blive i hvilket omfang støtten gavner troen og 
katolsk praksis. 
-Der er valg til menighedsrådet 22. marts 2026. Der er jf. bispedømmets vedtægter herom nedsat 
en valgstyrelse jf. tidl. udsendt orientering den 29.september. 
-Lisbeth Rütz har ansøgt om kr. 2000 i tilskud til menighedens ældre-julefrokost. Dette blev 
bevilget. Er åben for alle sognets grupper. 
 
5. Sogneansvarsgrupper: 
a) Sakristi. Intet at bemærke. Der gennemføres pudsedag inden jul. 
b) Kirkerum: Nogle stole skal repareres. Ivan kontakter Sr. Anna-Stefani for at få oplysninger om 
”de blindes værksteder” som formentlig kan tilbyde reparation.  Anna Siekerska og Solrun 



d’Auchamp vil også i år sørge for Adventskrans. Ivan og p. Tomislav tager kontakt med Quentin 
mhp opsøtning af julekrybbe. 
 
6. Husorden for køkkenet. Birte Mandrup har fremsendt forslag, som med enkelte justeringer vil 
blive anvendt ligesom lejekontrakter for menighedssalen vil blive justeret.  
Husordenen vil blive lamineret og ophængt synligt i forhold til køkkenet.  
 
7. Evt. Ved mødet blev p. Michaels 75-årsdag ihukommet. Næste møde tirsdag den 3. februar 
2026 
            


